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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Sayın Murat

Kurum tarafından Anayasamn 98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri

gereğinee yazılı olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Basında yer alan bilgide; “Arkem Esters İç ve Dış Ticaret Şirketi, İzmit Alikahya
OSB’de ester ürünleri üretimi yapacak tesis için ÇED sürecini başlattı. Yılda 112 bin 500 ton
kapasiteli olması planlanan ve 425 milyon TL yatınmla hayata geçirilecek tesiste etil asetat ve
bütil asetat üretilecek. Söz konusu tesiste binlerce ton kimyasal üretimi gerçekleştirilecek.
Alikahya Organize Sanayi Bölgesi’nde kurulacak fabrikamn faaliyete geçmesiyle birlikte boya,
vernik, mürekkep, yapıştırıcı, tutkal, kozmetik, kişisel bakım, ilaç ve farmasötik ürünlerin

üretiminde ve kimya, petrokimya, ambalaj, baskı sektörlerinde kullanılan etil astat; boya,
kaplama, mürekkep ve yapıştırıcı sektörlerinde yaygın şekilde hammadde olarak kullanılan

butil estatm üretimi yapılacak. Firma, söz konusu projesi kapsamında, üretilen hammaddelerin
depolanması için 7 adet 155 metreküplük hammadde depolama tankı, 1 adet 155 metreküplük
yedek hammadde/ürün depolama tankı, 18 adet 15 metreküplük 8 adet 10 metreküplük ara ürün
depolama tankı, 8 adet 155 metreküplük nihai ürün paslanmaz çelik/karbon çelik malzemeden

yapılmış dikey silindirik düz tabanlı, sızdırmaz depolama tankı kuracak. ” ifadeleri yer
almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Basında yer alan iddialar doğru mudur?

2) Kurulması planlanan ester ürünleri imalatı tesisinin çevreye ve insan sağlığına verebileceği

zararlar nelerdir? Bu konuda bilimsel bir çalışma yapıldı mı?

3) Olası bir kimyasal sızıntıda oluşabilecek durumlar nelerdir?

4) Depolama alanlarında oluşabilecek yangınları önlemek için nasıl bir önlem alınacaktır?

5) Kocaeli’deki çevre kirliliğini artıracak bu tesisin hayata geçirilmemesi için Bakanlık olarak

ne yapmayı planlıyorsunuz?
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